

打个电话,4小时内修好窞井盖

昆山决胜现代化从“小”做起

网友发帖给公共自行车提建议,一个月内这个建议实施到位;市民来电反映窞井盖破损,4小时后再去看已经修复……这些看起来很小的“小事”,正是昆山这个江南城市决胜现代化进程的小小缩影。上周,现代快报记者走进昆山,实地感受决胜现代化的脚步。

接纳网上民意 月内提升公共服务

在昆山当地某论坛,网友“icecoffee”近日发了一篇题为《关于昆山公共自行车的一点建议》的帖子。“icecoffee”在帖中称,昆山推出公共自行车后给市民带来了便利,但也有些问题,比如经常在借车时碰到车轮胎没气、链条掉了等情况,为此建议相关部门在每个停车点靠边位置设置两三个专供损坏车辆停靠的锁柱,并涂上醒目的橘黄色或者红色油漆,这样给租车者提供了方便,也让工作人员能及时发现问题并维修。

7月20日,在昆山市区某公共自行车停放点,在一排绿色的锁车柱旁,两个红色锁柱很醒目,其柱盘上标着红色感叹号,上写“故障车辆停放车柱”。据工作人员介绍,这是他们根据网友的建议制作的。原来,在看到网友的建议后,昆山市城管局立即和公共自行车的运营公司商议,决定在停放点设置2至3个锁车柱,作为“故障车辆停放车柱”,差不多一个月就全部到位了。

2011年8月31日,昆山启用公共自行车项目,采用“无人值守、通借通还、24小时运行”的运营模式,当年投入3000辆公共自行车,建设4000个锁柱。运营10个多月来,累计借还车近1597万人次,日均借还车近5万人次,日均单车借还车次数约16.6次。昆山公共自行车使用人数和使用率,在国内各县级市和江苏省各城市均位居第一。

不再“踢皮球” 4小时内就给出答复

通过覆盖全市的“数字化城市管理监督指挥系统”,昆山已经实现政府部门与市民的无障碍沟通。

7月20日,在昆山市数字化城市管理监督指挥中心,10多名工作人员正忙着接电话、敲击键盘。据昆山市城管局局长石东兵介绍,数字化城市管理监督体系将昆山市区划分为1500个单元网格,普查获取诸如电线杆、果壳箱、窞井盖等312087个部件,各类部件被制成图层覆盖在电子地图上。该中心现有90多名信息采集员,负责在昆山市区和各乡镇的主镇区进行巡查,一旦发现诸如河道污染、垃圾随意堆放、绿化遭破坏等,就会现场取证后向指挥中心汇报,中心立即立案通知相关部门前往实地查看处置,并对处理情况进行评价和反馈。昆山市民拨打12319热线,也可向该指挥中心反映问题。

据悉,昆山市数字城管监督指挥中心是独立的行政事业单位,由分管副市长兼任主任。而昆山市政府将各部门处理问题的情况列入效能考核,与其年底评优挂钩。于是,以前常碰到各部门相互推诿的情况不存在了。因为该中心在接到问题后会立即与相关部门联系,无论是否处理完成,相关部门都须在4小时内回复,否则就会对其年底评优、考核等带来影响。现在市民要是发现有窞井盖破损,拨打



接受网友建议,昆山有了放置受损公共自行车的红色锁柱

12319后,如果井盖是标准型的,一般4小时内就会修复。

关注发展 今年有望基本实现现代化

对于昆山目前推进现代化的进度,昆山市委书记管爱国接受记者采访时信心满满。他说,昆山已经进入“大转强”的新时期,“昆山实现了从解决温饱问题,到建设全面小康社会,再到率先基本实现现代化的跨越过程。而现代化的昆山就是要全力打造国际现代产业名城、中国和

谐幸福名城、江南人文宜居名城。”他强调,昆山的现代化就是要让所有老百姓得到真正实惠。

据管爱国介绍,今年1至6月昆山预计实现GDP1250亿元,比去年同期增长11%;今年上半年昆山城镇居民人均可支配收入达到21303元,农村居民人均可支配收入达到17065元,分别比去年同期增长15.4%和14.8%。管爱国说:“昆山有望今年率先基本实现现代化,但实现现代化不是终极目标,而是今后持续不断发展的过程。”

陈超 何寅平 文/摄



原工业园区法院副院长 丁建明违纪被查处

@何洁 7月20日,由苏州市纪律检查委员会、苏州市监察局主办的廉石网发布消息:根据“寒山闻钟”论坛上的举报,经苏州工业园区党工委立案调查,原苏州工业园区人民法院副院长丁建明已严重违反党的纪律,根据《中国共产党纪律处分条例》的规定,近日苏州工业园区党工委对丁建明作出开除党籍处分。

慈善爱心捐赠点挂牌

@蒋文龙 7月20日20时,苏州市慈善总会设立的首个“慈善爱心捐赠点”在十路一家演艺中心正式挂牌。今年4月,市慈善总会和该演艺中心联合决定,每月在演出时段推出一项“公益慈善爱心日”活动,活动当天开展名家书画拍卖和现场爱心点歌等活动,所得善款将赠给市慈善总会用于慈善助学、慈善助急和贫困家庭重大儿童疾病救助等项目。活动自启动以来,已成功筹得善款39200元。

资讯

8月有两场土拍会 推18宗地块

8月苏州又有推地举动。近日,市土地储备中心公布消息,8月8日和9日将分别举行一场土拍会,共推出18宗地块。其中,8月8日将推5宗城镇住宅地块,总面积108167.2平方米,相城区1宗,高新区4宗。高新区推出的地块中又有3宗为高新区管委会建造的动迁安置房项目。

8月9日再推13宗地块,此次以商业地块居多,均集中在相城区,当中有8宗来源于高铁新城。有关人士分析,随着配套地块的推出、开发建设,新城将成为居住、商贸的又一个新板块。13宗地块中,另有5宗位于相城区元和街道苏虞张东、规划道路西以及太阳路北、规划道路东等区域。按照地块说明,这5宗地块为汽车4S店,这也意味着在苏虞张与太阳路、规划道路交界的区域将形成一个较大的汽车4S店集聚区。何洁

天气

这一周晴热少雨

昨天是二十四节气中的“大暑”,俗话说“小暑雨如银,大暑雨如金”,说的就是苏州近来的天气了。

苏州气象台于7月21日上午9点18分发布高温黄色预警信号并一直未解除。受副热带高压控制,苏州昨日天气晴好,但因为少了云层的遮挡,太阳又开始耀武扬威。昨天最低气温27.8℃,出现在早晨5点;最高34.1℃,出现在下午2点至3点。据苏州气象台消息,本周苏城天气将持续这样:东南风吹送、蓝天白云、阳光热烈;早晨最低28℃左右,白天最高35℃左右。

昨天下午4点半,苏州气象台继续发布高温报告,由于受副热带高压控制,预计今天的最高气温可达35℃左右,全市晴到多云,东南风4~5级,阵风6级。王玲玲

直击现场

上周六200多市民参观轨交 现场来个“轨交控” 他才上初二

从参观车票购买系统、车辆运用库到了解车辆如何维护,再到进入模拟室亲自“驾驶”列车……上周六,轨道交通1号线举行首次公众开放日,200余名市民来到位于木渎的轨道交通一号线天平车辆段,对轨交一号线进行一次全面的了解。现场,一位初二学生还充当起临时“讲解员”,其丰富的专业知识让参观的市民惊叹不已。

“大家看,这个列车是动拖结合的,它和动车有所不同,属于摆式列车,所以我们在乘坐时会感到轻微的晃动。”参观人群中一个小男生特别引人注目。他看上去只有十四五岁,手里也没拿扩音器,但走到哪里都有十几名参观者就跟到哪。据了解,这个小男生叫姚殷炫,是胥江实验中学初二的学生。虽然他也是个参观者,却主动当起临时“讲解员”,而他流利且专业的讲解,让一旁的参观市民不禁赞叹:太厉害了!好专业!

姚殷炫说,他是个“轨交控”,自苏州开始建造轨交时他就通过各种途径对轨交进行研究,目前轨交列车上每个零件他几乎都能讲清楚来龙去脉。

蒋文龙

暑期旅游迎来最高峰

出境游排到8月下旬

“玩家”注意

气温走高也难挡人们的出游热情。记者从各大旅行社和旅游网站获悉,7月下旬到8月中旬正是暑期出游的最高峰,与往年相比,今年学生一族青睐于草原游,而出境游市场的表现也格外强劲,若还有市民打算报名,只能排到8月下旬了。

为应对炎热的天气,越来越多的市民选择去海边避暑。来自苏州某旅游网站订购中心的数据显示,国内海岛游的暑期报名量和去年同期基本持平,其中2至3天行程的报价在500-1000元不等,5至6天行程大约在3000-5000元不等。如从苏州出发“青岛—日照—海阳海景区度假2日游”报价620元、“厦门—鼓浪屿—集美单飞行动3日游”报价在1600元、“海南双飞五日游”报价是3850元。

业内人士介绍,由于8月中旬后不少学生要军训,入学或是为新学期准备功课,所以暑期真正的假期是7月至8月中旬这段时间。因此,这段时间也是暑期出游的最高峰。对学生一族来说,除了海滨城市,西部线路今

年格外具有吸引力,特别是以新疆巴音布鲁克大草原、内蒙呼伦贝尔大草原等为代表的草原系列产品。因为凉爽的草原不仅可以消暑纳凉,草原的开阔也有助于考生彻底释放压力、放松心情,因此广大中高考生家庭一早就提前预订行程。

根据部分旅游网站和旅行社的数据,今年出境游火爆异常,预订量与去年同期相比翻番,价格方面也较平时上涨30%-40%,较往年同期则普遍上涨5%-8%。

苏州国旅出境游旅游中心经理费新介绍,由于东南亚签证方便等利好情况,成为市民短线出境游的首选,如“普吉岛4晚6日游”等线路8月份名额已所剩无几;而长线出境游中,巴厘岛、塞班岛、马尔代夫、毛里求斯等地依然是热门目的地。目前,东南亚海岛以及日韩游线尚有8月下旬的部分团队还可接受报名。

“今年欧洲游报名情况特别好,8月的团已经爆满。”费新说,“主要是因为欧洲旅游资源丰富。当然,伦敦奥运会的举办也是吸引游客前往的原因之一。”王玲玲

“吃货”关注

三伏天吃羊肉 可得悠着点

最近在苏州,不少羊肉店已提前开张且生意红火。昨天傍晚5点半,苏州市区东大街上的一家藏书羊肉店里已坐满了人,大伙边喝酒边吃肉,虽然店里开着空调,众人还是满头大汗。

据该羊肉店的老板介绍,以前每年的3月至9月都会停业,但最近苏州忽然兴起夏天吃羊肉,因此今年7月1日他的店就开张了且24小时营业,生意不错,一天大约要吃掉2只整羊。据悉,这几年“夏天吃羊肉”在徐州、南京等地已形成风气。

究竟夏天适不适合吃羊肉?中医专家表示,秋冬季适合大补,夏季则最好清补。从中医营养学的角度看,羊肉味甘性温,但夏天吃羊肉并不适合所有人,且要适可而止。对于中焦虚寒、气血虚弱及肾阳不足者,夏天可以适当吃些羊肉,但热性体质的人则不适合,如发热、牙痛、口舌生疮、患有高血压等疾病的人,夏天应尽量不吃羊肉。何寅平